



Созвездие

Газета Муниципального автономного образовательного учреждения «Гимназия №5» города Альметьевска Республики Татарстан. №15 Октябрь 2014года.

«Научись сперва добрым нравам, а затем мудрости, ибо без первых трудно научиться последней».

Сенека Луций Анней (Младший)

Наша учёба



Учёба в нашей гимназии идёт полным ходом. Позади праздник «День

Знаний», на котором присутствовали все классы со своими классными руководителями, а многие ребята ещё и с родителями. И нам есть, что вспомнить! Ведь день этот выдался на славу: прекрасная солнечная погода, отличное настроение каждого из нас от встречи с одноклассниками и с любимыми учителями. В гости приходили представители Администрации Альметьевского муниципального района. Они пожелали всем нам хороших успехов в учёбе, активного участия во всех школьных и городских мероприятиях, быть достойными гражданами своей страны.

Затем прошли классные часы, на которых учителя ещё раз пожелали нам высоких достижений в учёбе, соблюдения правил поведения и в школе, и в общественных местах, и, конечно же на дорогах. Напомнили наши педагоги и том, чтобы мы постоянно заботились о своей безопасности, уважали старших и помогали младшим. Всё это нам было интересно слушать и принять во внимание, потому что за лето мы немного расслабились и кое-что подзабыли. Спасибо вам, уважаемые учителя и милые наши родители. Мы стараемся следовать вашим советам!

Корреспонденты газеты
«Созвездие»

Слово о выпускниках 2014-го

Этим летом стены нашей гимназии покинули ещё два класса. Ребята стойко выдержали Единый Государственный Экзамен по всем полагающимся предметам. Мы уже скучаем по этим девочкам и мальчикам... Они были такими активными во всех школьных делах, от них исходило столько задора, инициативы, энергии, чем увлекали всех остальных. Но думаем, что будущие выпускники этого года переняли опыт своих предшественников, и они тоже сделают всё, чтобы наша школьная жизнь была бурной, насыщенной добрыми, полезными делами во благо хорошей успеваемости, примерного поведения, крепкого здоровья всех учеников гимназии.

А теперь хочется рассказать о том, где же получают дальнейшее образование наши выпускники. Представляете, они, наши «птенцы», «разлетелись» по разным городам нашей необъятной России, и не только. Это и Москва, и Санкт-Петербург, и Нижний Новгород, и, конечно, города нашего родного Татарстана—Казань, Набережные Челны, Елабуга, и, разумеется, Альметьевск. А один ученик «покорил» даже Европу, учится в прекрасном городе Прага—столице Че-

Многие ребята выбрали гуманитарный профиль и обучаются на таких факультетах, как лингвистика, русская, татарская, зарубежная филология, перевод и переводоведение. Выбрали наши выпускники и технические вузы и факультеты: техническая эксплуатация транспортного радиооборудования, инфокоммуникационные технологии и системы связи, нанотехнология, автоматизация технологических процессов и другие. Будут у нас и геологи, юристы, архитекторы, экономисты, психологи. Нам, учителям, очень приятно, что немалая часть наших ребят скоро вольются в ряды педагогов нашей страны: это преподаватели русского и татарского языков и, конечно, иностранных, это и будущие математики, географы, историки, логопеды.

Мы желаем нашим милым девушкам и юношам больших успехов в получении дальнейшего образования на благо развития нашего многомиллионного государства, всегда помнить свою школу, которая помогла встать на правильный путь, быть такими настойчивыми в стремлении к знаниям, доброжелательными к окружающим.

Учитель немецкого языка, редактор газеты Мингалимова С.И.

Школьный праздник

День учителя — профессиональный праздник работников сферы образования. В России он отмечается 5 октября. Традиционно в гимназии №5 этот праздник начинается с утренних поздравлений. Дети с букетами цветов и словами поздравлений встречают учителей, на больших переменах демонстрируют свои таланты и умения, организовывая поздравительные концерты. На праздничном концерте президент школьной общественной организации «Созвездие» поздравил учителей с их профессиональным праздником. *****

О Сингапурской системе обучения

14-15

октября в гимназии №5 прошёл тренинг «Совершенствование качества преподавания в Республике Татарстан» по теме «Преобразование обучения в XXI веке: развитие культуры мышления». Провели его работники образования Альметьевского муниципального района.

Введение новых методик в процесс преподавания — сложная и кропотливая, интересная и ответственная работа, требующая высокого профессионализма.

Программа призвана углубить и расширить обучение учеников посредством критического мышления с акцентом на развитие культуры мышления на наших уроках.

Заместитель директора по учебной части Сагдиева Гульнара Нилевна

Всероссийский субботник

18 октября в Татарстане прошёл



общереспубликанский субботник. Гимназия №5 не осталась в стороне. Учащиеся 10 класса приняли активное участие в этом ме-



роприятию. Они убрали пришкольный участок и прилегающие к ней территории улицы.

***** Спортивная жизнь гимназии**

*В сентябре наши ученики приняли участие в традиционном осеннем кроссе, проводившемся среди школ города. Команда девочек заняла 6-е место, команда мальчиков — 10-е.

*В Кроссе Наций участвовали как ученики, так и учителя.

Спортивный комментатор Бочкарёв Никита, ученик 10 класса

******* Положение о ГТО**

Правительство Российской Федерации утвердило Положение о Всероссийском физкультурно-

16 июня 2014 года. В спортивных центрах тестирования можно сдать нормативы на получение бронзового, серебряного или золотого знака. Граждан будут допускать к испытаниям после медосмотра. Помимо спортивных испытаний при сдаче норм ГТО необходимо будет ответить на вопросы о влиянии физкультуры на здоровье, о методах самостоятельной подготовки, об истории физкультуры и др. Наличие у абитуриента значка ГТО будет учитываться при поступлении в высшее учебное заведение.

О летнем отдыхе. Три летних месяца пролетели незаметно. В сентябре я взяла интервью у некоторых ребят нашей гимназии об отдыхе на летних каникулах. Девочки и мальчики с удовольствием поделились своими впечатлениями:

Вика З: Лето было замечательным, я побывала на Чёрном море!

Айгуль Ш.: Этим летом я ездила в Израиль. В Иерусалиме мне очень понравился парк «Гиена Огненная»!

Аида М.: А я была с сестрой в Египте. Скучать не пришлось, конечно! Очень-очень понравилось! Было здорово!

Артур Ф.: Я был в нескольких странах: в Таиланде, Грузии и Южной Осетии. Всё было просто супер!»

Юлия С.: Я ездила в Черногорию, в Санкт-Петербург и в Москву. Я очень многое узнала об этих великих российских городах, а Черногория очаровала меня особенной красотой природы.

А вот что рассказали некоторые учителя.

Раиса Анваровна, учитель географии: Я в восторге от круиза на теплоходе по Средиземному морю! Побывала в Италии, Испании и Франции!

Татьяна Владиславовна, учитель русского языка: «Я побывала Чехии, в Черногории. Очень впечатлил прекрасный пейзаж этих стран, уровень жизни.

София Ивановна, учитель немецкого языка: «Я совершила незабываемую поездку по странам Европы. Видела знаменитые достопримечательности Берлина, Варшавы, Амстердама, Брюсселя и Парижа. Было здорово!»

Корреспондент газеты «Созвездие» Ксения Митрофанова

Читая классику...

Осень в стихах задумчива и грустна, лирична и загадочна. Стихи об осени в творчестве русских поэтов тихо передают настроение уставшей природы. Это стихи об опадающих листьях, о нежных солнечных днях бабьего лета, стихи об осеннем дожде, о пасмурном небе поздней осени.

Осень в стихах русских поэтов самая утонченная, нежная и в тоже время, полная мудрости пора. Грусть и тоска, радость и разочарование, одиночество и любовь, все переплетается в осеннем, полном меланхолии и очарования, настроении. Наивные и полные душой, трогательные и добрые слова, строки и рифмы в стихах об осени, подчеркивают всю красоту русской природы и чувственную глубину русской поэзии. Вот какие незабываемые строки волнуют душу каждого из нас:

«Роняет лес багряный свой убор, сребрит мороз увянувшее поле»
А.С Пушкин.

«В саду горит костёр рябины красной, но никого не может он согреть...»
С.А. Есенин.

«...И вся дубрава задрожит широколиственно и шумно».

Ф.И. Тютчев

«Поспевает брусника,
стали дни холоднее,
и от птичьего крика
в сердце стало грустнее...»

К.Д.Бальмонт

«Лес, точно терем расписной,
Лиловый, золотой, багряный,
Весёлой, пёстрою стеной
Стоит над светлою поляной»

И. А. Бунин

Уж небо осенью дышало,
Уж реже солнышко блистало,
Короче становился день,
Лесов таинственная сень
С печальным шумом обнажалась,
Ложился на поля туман,
Гусей крикливых караван
Тянулся к югу: приближалась
Довольно скучная пора;
Стоял ноябрь уж у двора.

А.С. Пушкин -

-Schon riecht es draußen nach dem Herbst,
Seltener scheint die Sonne jetzt,
Der Tag, der immer kürzer wird.
Zeit ist gekommen und der Wald
Entblößt sich traurig raschelnd bald;
Der Nebel auf den Feldern liegt.
Ein Schwarm von Gänsen zieht nach Süden,
Es nähert sich eine müde
Und ziemlich langweilige Zeit -
Steht vor der Tür November heut'!

Некоторые ребята прислали в редакцию газеты свои сочинения. Вот некоторые из них:

Ах, эта осень!

Когда заканчивается весёлое беззаботное детство, становится грустно, как будто расстаёшься с кем-то родным. А почувствовав запах осенних дней, в душе рождаются стихи. Глядя на буйство красок, поневоле руки тянутся к палитре. Слушая шум дождя и перешёптывание листы, в голове начинает звучать музыка. Значит, осень рождает во мне и поэта, и художника, и музыканта.

Ах, эта осень! Лес наполняется ароматами ягод и грибов. В это время можно наслаждаться звуками дождя. А запах осеннего дождя особенный.

Ах, эта осень! Только в это время года бывает «бабье лето»! А осенний туман!? Густой, влажный, глубокий.

Ах, эта осень! Слов не хватит сравнить с чем-то тебя. Только прощальный крик перелётных птиц приводит меня в чувство и сажает за домашние задания.

Ах, осень!

Как ты хороша!

Листочки падают шурша,

Тепло уходит не спеша.

И греется моя душа,

Твоим творением дыша!

Халфиева Эмилия,

5а класс

Поздняя осень

Некоторые ребята считают, что поздняя осень—скучная пора. Но я так не думаю. Всегда можно найти свои прелести в это время года. Например, можно придумать игру: выпал первый снег, на улице белым бело. Угадай-ка чьи это следы?

Еще мы с подружками любим гулять во время тихого моросящего дождика. Это так по-осеннему! В такие, казалось бы ,скучные дни, можно найти полезные для себя дела—помогать бездомным животным, кормить их, постараться найти им хозяев, делать кормушки для птиц. Конечно, в свободное от уроков время не нужно забывать о чтении книг! Все это так интересно и познавательно.

Рената Сабирова, ученица 5А класса

****Высказывания наших учеников об осени:**

Золотая осень –классная пора!

Я видел, как птицы на юг летели!

Мне так нравится поздняя осень, там ждёшь уже зиму.

Очень люблю, когда листья шуршат под ногами...



Семинар учителей биологии

24 октября в нашей гимназии прошёл семинар учителей биологии по теме «Развитие навыков и освоение норм исследовательской работы на уроках биологии». Присутствовало 43 учителя городских и сельских школ Альметьевского района. Нигматова Венера Дамировна провела открытый урок в 11 классе на тему «Эволюционная роль мутаций. Генетическое разнообразие популяций. Закон Харди Вайнберга». Дидактической целью урока было сформировать представления об эволюционной роли мутаций, дать знания о популяционно-видовом уровне организации жизни на основе формирования знаний о генофонде популяций и мутационных процессах в них. Для достижения цели учителем были использованы следующие методы и формы обучения: методы стимулирования и мотивации учебно-познавательной деятельности, исследовательской деятельности, элементы сингапурской методики преподавания: ФИНК-РАУНД-РОБИН, ПЛЭЙС МЭТ, работа с учебником, компьютерные технологии. Чередование форм и методов обучения позволило уменьшить утомляемость учащихся – они были активны на протяжении всего урока.

Заместитель директора по учебной части Сагдиева Гульнара Нилевна

*О внеклассной работе*

В октябре состоялось общешкольное мероприятие на немецком языке „Draußen ist Blätterfall“/За окном листопад». В нём приняли участие ученики 6–9 классов. Ребята рассказывали стихи об осени, о её золотом убранстве, показали сценку о подготовке животных и птиц к зиме, о том, как люди заготавливают овощи и фрукты, говорили о нелёгкой работе



тружеников села в это время года. Были прочитаны также стихи русских классиков, переведённые на немецкий язык. Все выступавшие старались говорить эмоционально, с правильным произношением, проявляя артистизм. Ярким было выступление и студентов факультета иностранных языков Елабужского педагогического института, проходивших практику в нашей гимназии, и наших учителей немецкого языка. Следует отметить, что в проведении нашего школьного вечера помогли яркие рисунки и поделки учащихся



26 класса

(учитель
Галимова
Г.Ф.).

**Объявления********Предметные олимпиады**

В октябре прошёл школьный этап Всероссийской олимпиады школьников.

Результаты школьного тура Всероссийских предметных олимпиад находятся в разделе "Всероссийские предметные олимпиады" - <https://edu.tatar.ru/almet/sch5/page1921892.htm>

**ДОРОГИЕ РЕБЯТА!**

Поздравляем вас с успешным окончанием I четверти! Желаем прекрасного отдыха на осенних каникулах!

Не забывайте соблюдать меры безопасности на дорогах, в общественных местах, дома при пользовании электрическими и газовыми приборами.

Над газетой работали:
Редактор –Мингалимова София Ивановна
Технический редактор – Иванова Эльвина
Корреспонденты– Митрофанова Ксения, Бочкарёв Никита, Халфиева Эмилия, Сабирова Рената.